



навстречу выборам

## Именем государства

«Приятно видеть, когда наши народные суды, уклившие в процессуальные сроки, квалифицированно рассматривают дела, когда стороны остаются удовлетворенными принятым решением. Однако есть и другие примеры. Так, Л. Н. Сычева из Рудничного нарсуда совсем простое гражданское дело рассматривала целых четыре месяца (иск гр. Захаровой к гр. Ершовой). Неужели она постоянно так волокитит дела? 21 июня состоятся выборы судей. Последуем очень хотелось бы, чтобы кандидатами в суды выдвигались наиболее проверенные, добросовестные, шатающие ногу со временем и профессионально грамотные юристы».

А. ХАСАНОВ.

В юстиции Людмила Николаевна не новичок — уже восемь лет занимает почетное кресло судьи, надеется на очередное переизбрание, более того, с повышением в должности. Как судья, чувствуется с достоинством. Письмо Хасанова в редакцию прочитала спокойно, без возмущения.

Мы листаем упомянутое в

такие дела рассматривались в срок, но... это пока не всегда получается.

Давайте поставим перед собой вопрос: во что обходится государству и людям вот такая волокита судебных дел? Это бесконечные вызовы по повесткам, а значит, срыты работы сотен, а по области — тысяч людей.

Но это не оправдывает суд,

либо в соответствии со статьей 99 Гражданского-процессуального кодекса РСФСР подобные дела должны рассматриваться в течение одного месяца со дня принятия заявления.

— Трудное это было дело, — взыгает Людмила Николаевна, — зато рассмотрено правильно; коллеги по гражданским делам решением оставлено без изменений.

— Очень работоспособная, дисциплинированная судья, — говорит о Сычевой председатель Рудничного нарсуда В. А. Филин. — Грубости, ханжества она не допускает. Что касается назнанного дела, такие случаи, сожалению, бывают. Мы боремся,

правило: обязал секретари по гражданским делам ежедневно докладывать, как соблюдаются подчиненные соответствующую статью кодекса.

Беседуя с начальником отдела юстиции облисполкома В. М. Логиновым.

— Сычева, конечно же, знаю, таких судей много, — смеется Б. М. Логинов. — Но главное — это ведет к огромным материальным и моральным издержкам. Так

и продолжает: — Что касается сроков, то за последние десять лет количество дел, рассмотренных с нарушениями, сократилось в пять раз.

— В каких условиях работают суды?

— Мало у нас в областях Дворцов правосудия или хотя бы специально приспособленных помещений.

Судыются нередко в первых этажах жилых домов. В городах Белово и Мыски в Кемеровском, Беловском, Чебулинском, Краинском районах помещение властей и не соответствуют даже минимальным требованиям. За последние

семь лет построено только одно типовое здание в Таштаголе.

— Как идет подготовка к предстоящим выборам судей и народных заседателей?

— Требования к будущим судьям сегодня довольно высокие. Прежде всего эти люди должны обладать обостренным чувством справедливости. Это, на мой взгляд, главное требование.

Кроме того, судьи должны соответствующую теоретическую, профессиональную подготовку, быть неподкупными, политически заряженными, безупречными в нравственном отношении, потому мы резко изменили свое отношение к подбору кандидатов в суды.

21 июня мы пойдем на избирательные участки, где будем выбирать народных судей — наших представителей в органе, охраняющем интересы государства, правоохранитель, личные права граждан. А это значит, что авторитет судов, следователей, и работающих там судей, во многом зависит от нас, избирателей.

И. СОТНИКОВ,

вице-прокурор «Кузбасса», юрист.

## ПИСЬМА

на одну тему

### Возьмите наши деньги!

Пишу под впечатлением прошедших выходных дней. Не очень теплыми они выдались. Но народу на улицах все равно было много. А по Притомскому набережной и Весенней (я живу в центре города и наблюдало это каждый вечер) люди двигались нескончаемыми потоками. А как много нарядных, веселых девчонок!

Воспользовались ли этим наши торговцы, обещают? Нет. Целые торговые ряды слоны, скотро, выставка — глаза разбегаются. Есть там такая традиция: продавать, например, горячее молоко с бубликами. Еще одна — раздать торты на порции и продавать с лотка — люди не отказываются.

А что касается детей — неужели нельзя выставить для них в воскресный день кинеки, игрушки? Гуляя с ребенком в выходной, родители обязательно захотят его порадовать и купят то, что на бегу в будний день и не заметили бы.

Т. СТЕПАНЧЕНКО.

### Магазин для продавца?

Почему я не хожу в магазин «Товары для мужчин»?

Потому что в этом магазине не умеют торговать, потому что уходить оттуда, как правило, с испорченным настроением. Вот и вчера, в субботу, 23 мая, зашли мы с мужем в обувной отдел этого магазина. Покупать там, по правде говоря, ничего не хотели. Но вот светлые сандалы нам приглянулись. Подошли к кассе, протянули 25 рублей (сандалы стоят 14). Не тут-то было: нет сдачи. И никакого интереса, никакого желания помочь. Кассир равнодушно смотрит в сторону, продавцы громко обсуждают свои дела. Маялись мы, маялись, в конце концов сказались, разменяли нам деньги. Продались вдоль прилавка с сорочками (кстати, почему там прилавок?), одна вдруг была подопыльной — опять загвоздка! Продавца нет. Где? Вышла. Подходит? Должна. Оплатить же.

Магазин просто пуст, продавцы сидят безделья, маются, а взять у покупателя деньги некому.

Понимаете? Никому наши деньги не нужны? Вот вам и проблема товарооборота, вот вам и трудности нашей торговли, «задыхающейся» без дефицита. Ушли мы без рубашки, жалобную книгу нам не дали, а настроение, очевидно, в конецдороже.

Скоро отпуск, поедем в Москву, Ленинград и повезем с собой из Кузбасса деньги, купим там ту же сорочку... А в магазин «Товары для мужчин», что напротив универмага-2, (где и так-то редко бываем), будем заходить еще реже. Кому это выгодно?

Вспоминаю еще один случай. Магазин «Сладость» на кануне 8 марта. Ходят женщины вдоль стиснутых плечиков и блузок, так им хочется что-то купить, но... «Девушки, ну почему у вас такие пластины мятые?..» — не выдержала одна покупательница. «Гладильщицы нет!» — ответ с выразом: «А где она?» — в ответ уже раскаленное: «Ну что за люди? Обязательно им нужно на кануне праздника настроение испортить».

Вот так. Не они нам, а мы им настроение портим, мы им мешаем. Мы, покупатели, по-прежнему им, продавцам, не нужны.

Е. САДОВА.

читатель критикует

### Как из слова делать муку

Четыре года назад в нашем доме № 27 по улице Терешковой был капитальный ремонт, после которого у меня в спальной комнате не стало света. Предполагаю, что это электропроводку повредили плотники.

Сначала я обращалась в ЖЭК коксохимзавода, потом в коммунальную службу, к заместителю директора по быту и кадрам, к директору. В лучшем случае мне обещали разобраться, называли сроки устранения неполадки, но, видно, все было неисправно.

В марте, отчаявшись ждать, измучившись из-за многолетнего неудобства, я послала жалобу в горисполком. Получила ответ, поданный заместителем директора по быту и кадрам В. Шкаредным, адресованый заместителю председателя горисполкома В. Аристанову и в копии мне: «На наш № 471 от 5.8.87 года отсутствия электрознер-

кии в спальной комнате квартиры № 28 в доме № 27 по улице Терешковой был капитальный ремонт, после которого у меня в спальной комнате не стало света. Предполагаю, что это электропроводку повредили плотники.

Чего же я добилась? Называли мне еще один срок проведения ремонта, честно, прости, уже не верю...

Л. КОРОЧИСТОВА.

ОТ РЕДАКЦИИ: удивительное дело — как легко из слов пишут маленькая муха! Словно не было многолетних обращений Л. Корочистовой в коммунальную службу коксохимзавода, словно каждый день она получает заявки от жильцов через горисполком. Ведь тов. Шкаредный не нашел нужным даже объяснить причины волокнистые, называть лиц, виновных в ней. Или такая волокна настолько привычна, что о ней и говорить не приятно?

Когда будет построен пешеходный мост через железнодорожное полотно в районе вокзала? — спрашивали тов. Велижанина, Корабукин, Шанина и другие.

Заместитель председателя горисполкома О. Тимошенко сообщил, что для улучшения водоснабжения квартир № 38, 39, и в частности жилых домов по улице Рукавишников, закончено строительство нового водовода по проспекту Кузнецкому, ввод в эксплуатацию которого намечен на июнь 1987 года.

Первый автобус 127-го маршрута отправляется с шахты «Бутовской» в семь часов утра, что неудобно для тех, кто работает в центре города. Нельзя ли изменить расписание? — спрашивали жители

На контроле — письма читателей

На протяжении нескольких лет наш дом № 1 по улице Рукавишников плохо снабжается холодной водой — писали тов. Ефименко, Пермякова и другие.

Заместитель председателя горисполкома О. Тимошенко сообщил, что для улучшения водоснабжения квартир № 38, 39, и в частности жилых домов по улице Рукавишников, закончено строительство нового водовода по проспекту Кузнецкому, ввод в эксплуатацию которого намечен на июнь 1987 года.

Когда будет построен пешеходный мост через железнодорожное полотно в районе вокзала? — спрашивали тов. Велижанина, Корабукин, Шанина и другие.

Заместитель председателя горисполкома В. Аристанов ответил, что пассажирской службой Кемеровской железной дороги начальником проектных работ по строительству моста запланировано на сентябрь 1987 года. Начало строительства намечено на 1989 год.

ОТДЕЛ ПИСЕМ.



КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПОДРЯД — прогрессивная форма организации и оплаты труда. Первый в Главкоксбастрове взят на вооружение новый метод работы треста «Кемеровопромстрой». Сегодня его подразделения насчитывают 15 укрупненных бригад, у которых заметно улучшились производственные показатели. Так, в коллективе, возглавляемом В. В. Иващенко [СУ-3], выработка выброса

по сравнению с прошлым годом почти на 70 процентов!

НА СНИМКЕ: звеньевая плотников-бетонщиков коммунист В. И. Яковлев и электротехник В. П. Прокудин из бригады В. В. Иващенко;

Фото А. Блотницкого.

читатель продолжает разговор

## НЕ В ЛАДУ СО ВРЕМЕНЕМ

### Праздник города

УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЧАНЕ И ГОСТИ НАШЕГО ГОРОДА!

31 МАЯ СОСТОИТСЯ ПРАЗДНИК ГОРОДА

В программе:

«МОЛОДЕЦКИЕ ИГРЫ»

— художественно-спортивный

праздник на стадионе «Химик».

Начало в 15 часов.

«ЯРМАРКА РУССКИХ ТРАДИЦИЙ» — театрализованное конкурсантов развлекательное представление на площадке старого цирка.

Начало в 14 часов.

«СИЛЬНЫЕ, ЛОВКИЕ, СМЕЛЫЕ» — воздушно-спортивный праздник на мототреке ДОСААФ. Начало в 11 часов.

«ВЕЧЕР НАД ТОМЬЮ» — массовое гуляние на Притомской набережной.

Начало в 17 часов.

«СИБИРСКИЕ САМОЦВЕТЫ» — фестиваль искусств народного творчества в городском саду. Начало в 15 часов.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

В публикации «Бытовой табло стройплощадки» («Кузбасс» за 29 апреля) были подняты злободневные вопросы охраны труда и производственного быта строителей. Хотелось бы показать, как решают их в Кемерове.

Нынешний не обе-

говленный программой ДСК составляет около 25 миллионов рублей. В такой мощной подрядной организации есть, безусловно, все возможности для системного улучшения условий труда и отдыха рабочих, тем более что последние годы силы и средства подразделений комбината сконцентрированы в основном на одной площадке — на окраине Ленинского района. Между тем на объектах ДСК условия труда и быта далеки от желаемых. Велика, в частности, доля ручных операций при выполнении отдельных работ. Не соблюдаются предельные нормы тяжести для женщин. Практически ничего не делают для снижения загазованности и запыленности помещений при выполнении окрасочных, штукатурных и других отделочных работ. Если добавить к этому недостаточно освещенность стройплощадок, сквозняки, несоблюдение рекомендаций по обра-

зованию, то станет ясно, что с охраной труда в ДСК явно не все благополучно. Не случайно только в 1986 году из-за временной нетрудоспособности в ДСК потеряно 10800 человеко-дней (около десяти дней на каждого работающего), причем простудные заболевания составили 76 процентов. В результате не выполнено объемов работ примерно на один миллион рублей.

Производственный быт домостроителей чрезвычайно архаичен. Вершиной его, так сказать, является собой обычный вагончик. Как и десятки лет назад. Где уж тут говорить об умывальниках, душевых, комнатах гигиены женщин и других бытовых помещениях! Для их устройства необходимо бесплатно выдавать молока тем, кто находится на временных работах, не организовано диетическое питание. Спецстоловы выдают, но продукты на стройки не привозят. Рабочие, чтобы

подстывают многократно осужденная практика строительства наружных коммуникаций в срок до начала текущего года, обеспечить выполнение комплекса мероприятий по улучшению условий труда и отдыха строителей. Однако очутимых перемен на стройплощадках за прошедшие два с лишним года не произошло, хотя определенный срок никто не определил. Причина такой необходимости, по-моему, в том, что руководители главка и комбината еще не повернулись лицом к рабочему человеку. Их больше забывают цифры и проценты, чем живые люди. Ясно и то, что позицию сторонних наблюдателей не интересует. Причины, по-моему, в том, что руководители главка и комбината еще не повернулись лицом к рабочему человеку. Их больше забывают цифры и проценты, чем живые люди. Ясно и то, что позицию сторонних наблюдателей не интересует.

Не все благополучно и с оказанием строителям стационарной медицинской помощи. Медсанчасть № 17, обслуживающая ДСК наряду с другими строительными организациями, своего стационара не имеет. По этой причине страдают своеобразной и качеству проводимого лечения.

Круг перенесенных вопросов столь велик, что просто



